



1月21日晚,在恒隆广场地下二层,两辆货车来收泔水。

各饭店服务员相继前来送泔水。

满载泔水的车辆驶向城区东部。

收集的泔水用于喂猪并提取地沟油。

不能用的餐饮垃圾残渣直接倒在河边。

改进作风 优化环境 晚报 监督热线: 96706531 爆料QQ: 800003789 调查 调查新闻大赛

饲养泔水猪 熬制地沟油

记者暗访揪出一处黑窝点

近日,记者经过一个月的蹲守、跟踪和暗访,记录了一伙人回收泔水后运输、熬煮以及作为饲料喂猪的过程,并在会同相关部门查处中发现了这些饲养场另外一个巨大的利益来源——熬制地沟油。

文/本报记者 杜洪雷 片/本报记者 戴伟

1 两辆货车回收餐饮垃圾

今年1月份,本报96706热线接到群众举报称,有一伙人专门在恒隆广场地下回收餐饮垃圾用来饲养泔水猪,而且可能炼制地沟油。记者随即开始了长时间的蹲守跟踪,以图摸清这一伙人的踪迹以及饲养泔水猪的地点。

1月21日晚7时许,刚刚下过一场大雪的城区显得分外寒冷。根据报料人提供的信息,记者开车来到恒隆广场地下二层停车场。在地下二层,有一处专门回收各类垃圾的区域,恒隆广场内

各大餐饮场所产生的餐饮垃圾会集于此。记者找到这处区域后,一辆白色的厢式货车和一辆银色的小货车正停放在里面,两辆车内都有人。小货车的后车厢内放着六个蓝色的大塑料桶,塑料桶外面肮脏不堪,很显然是装餐饮垃圾的。

晚8时许,这片区域开始热闹起来,不断有饭店的员工用推车推着一桶桶的餐饮垃圾直接送到两辆货车旁边。此时,车上的人从饭店员工手中接过塑料桶,

将里面的餐饮垃圾倒进蓝色塑料桶内。饭店的员工与收泔水的男子有说有笑,显得非常熟悉。在大约一小时的时间里,二三十桶餐饮垃圾被接连送过来,并倒进蓝色塑料桶内。

据熟悉内情的报料人讲,这些饭店和收泔水者有协议。对饭店来说,不仅不花钱就可以处理掉这些餐饮垃圾,而且每个月还能获得一笔费用。“这个费用不确定,一般来说两三百元,但规模大的饭店肯定得到的更多。”

2 连夜追踪找到养猪场

为了避免被收泔水的男子发现,记者将车停在了恒隆广场西侧路边。晚9时许,那辆银色的小货车从停车场出来,转到榜棚街上。记者随即开车跟上,并适当地与之保持一段距离。

这辆小货车左拐进入泉城路,并一直朝西开去。在泉城路西首,小货车右拐驶入趵突泉北路。此时,市区道路上的雪已经融化,路上车并不多,小货车的时速一直保持在60公里左右。

穿过铜元局街,小货车准备向北直行到生产路时遇

到了红灯,看到小货车停下,记者的车立即减速,并让后面的一辆车超过去。绿灯一亮,小货车立即加速穿过明湖西路。

小货车从生产路上到了北园高架桥,速度明显加快,不断地变换车道超车。下了高架桥后,小货车在工业北路上行驶。

15分钟后,小货车突然在一个路口向北拐去,进入一条小道,记者的车也跟着拐了进去。由于天色已晚,小路上并没有多少车辆。跟着小货车拐了几个弯

之后,记者发现小货车的速度开始慢下来,接着,小货车拐进路边的院子里。为了不引起对方怀疑,记者并没有停车,而是继续向前开,来到了一个村子。

在村子里面停了20分钟之后,记者调头返回。远远地,记者看到这处院子里有一个烟囱正在冒着烟,空气中有股饭菜酸臭的气味。记者的车缓缓地经过院子,院子铁门紧闭,可以看到里面亮着灯。记者初步判断这里便是养猪场,记下具体位置后,记者选择离开。

3 外地人租下两处院子养猪

1月23日下午,记者再次开车来到这处院子附近,曾在恒隆广场地下二层出现的白色厢式货车就停在南侧的另一个院子里,正冲南侧院子大门的地方,装有一个摄像头。

记者围着两个院子转了一圈,看到两个院子里都盖着一些棚子,透过门缝可以看到里面垃圾遍地。走近院墙,记者听到里面有明显的猪叫声。这时,一名女子从院子里面出来,警觉地看着外边,并盯着记者看了一会儿。

随后,记者来到院子北面

的村子里,向村民打听养猪场的事情。多名村民证实,这里是小水坡村,这两个院子都是外地人租的,已经有两三年了。“他们都是养泔水猪的,太脏了,也不知道谁敢吃他们的猪肉。”更让村民气愤的是,两个院子每天都要熬泔水,散发出难闻的气味,特别是夏天,村民们难以忍受,连窗子也不敢开。

在两个院子的东侧有一条小河,其中一个院子的东墙使用的是木板,密封不严,从小河的对岸,记者能够看到院子内部更多的布局。

记者发现,紧贴着院子东墙的是熬泔水的池子,东墙外边堆满了各种垃圾。这些垃圾无法作为饲料喂泔水猪,已经侵入旁边的小河,直接污染了河水。

隔着木板,记者看到院子里面有多排猪舍。记者的举动被院内一名男子看到,他走出来吆喝:“乱看啥?快走!”为了不惊动对方,记者离开。在村内暗访的过程中,记者发现院子里面的白色厢式货车在下午3点驶出,记者一路跟踪,该车最终进入恒隆广场地下二层。

华鑫集团3盘联动,引领优质人居生活

现房花园社区——华鑫·现代城

济北首席花园社区, 34—101㎡臻美户型, 先验房后买房, 加推 B7#QQ 复式, 圆您置业安家梦, 销售热线: 0531-84236866

海边宜居之城——南海翡翠城

到文登南海翡翠城, 买真正的海景房, 40—60㎡多种户型·QQ 复式·买房送精装, 现房热线: 0531-66593677

洋房社区, 现房为王——温泉小镇

首付 6 万住现房! 两房清盘价 33 万起, 47—102㎡多层现房热销, 4980 元起价入住学区房! 现房热线: 0531-82785888/8520033

高薪诚聘: 财务副经理1名; 财务出纳2名; 置业顾问10名; 园林工程1名。 联系电话: 0531-66593670

济南市学大教育培训学校 鲁济招广字(20130012)

寒假集训 钜惠空前

活动内容: 2月25日前, 省内艺考生网上预报名文化课, 即刻减免 **1000元!** 预报名网址: www.xuedajn.com

1对1专项辅导, 寒假提升一马当先

师资优 全国11000名专职教师, 多年授课经验, 帮助学生查缺补漏	课程优 专职教员团队, 满足不同层次学生需求	管理优 金牌学管师全程贴心服务, 及时家校沟通	教学优 11年教学实战精华提炼, 全科分析学科学短板
--	----------------------------------	-----------------------------------	--------------------------------------

来电即送大礼包! 六大校区, 就近选择!

杆石桥8888 8896/山师8888 8895/燕山8888 8891 舜耕8888 8101/八一8888 8067/洪楼8888 8814

个性化教育 Personalized Education **24小时热线: 400-0531-522** 注: 以上活动不与其他优惠同时使用。 **学大教育** xueda.com



2月19日, 执法人员将查处的地沟油进行封存。

黑窝点被端, 经营者自曝发财经——

光卖地沟油每月挣四千

2月19日下午, 记者将先期调查的情况向王舍人街道办事处反映。街道办的工作人员非常重视, 立即向街道办事处食品安全办公室负责人吴春玉汇报。经过商议, 吴春玉与记者约定20日上午对这两个院子进行查处。

20日上午9时20分许, 王舍人街道办事处食安办牵头, 畜牧、质检、工商、卫生、公安等多个部门对两个饲养泔水猪的院子进行突击检查。打开院门, 一股臭味夹杂着餐饮垃圾的酸味扑面而来。地面泥泞不堪, 各种餐饮垃圾撒落在地上。

两个院子的布局非常相似, 南侧的院子大一些, 修建了4排猪舍, 每排猪舍又分成多个空间。猪舍是用砖头、石块、木板等材料简单垒成, 有1

米高, 猪舍和饲养的猪都脏乱不堪。

在院子东侧, 养猪人筑起一个长约2米、宽约2米、高约1米的台子。台子中间挖空, 里面全都是正在熬着的泔水, 热气不断升起。在台子的一侧放置了一个高约1米半的铁皮桶, 桶口上面插着漏斗, 漏斗上满是油污。据养猪场的主人程某讲, 铁皮桶里面装的都是熬出来的地沟油。

接着, 记者在这个院子里发现了12个类似的铁皮桶, 里面装的全都是地沟油。据程某讲, 这是用了一个月熬出来的油, 每个月都有人定期来这里收, 每斤地沟油1元多钱, 每个铁皮桶大概有300斤地沟油。如此算下来, 程某光是销售地沟油, 每月就至少有4000元的

收入。

质检部门的工作人员要求程某提供采购合同。结果, 程某拿出的合同早已经过期, 合同上写着供货方是李某, 而采购的企业是德州一家新能源公司。据程某讲, 地沟油就是李某定时来收的。

“不能让这些地沟油不清不楚地流出去。”质检部门的工作人员将现场的12个铁皮桶进行了查封。

对于饲养的泔水猪, 程某称这些猪并不在当地卖, 而是销往外地。程某也知道泔水猪的危害, 自称从不吃这些猪肉。

据吴春玉介绍, 他们将首先对这两个养猪场进行整顿, 再和相关沟通采取进一步措施。

SAMTAK 祥泰实业 www.samtak.cn

蛇舞新春 共筑未来

祥泰实业5盘钜献恭贺新春

森林河湾 花园路东·洪楼东 北园河畔森林小镇	祥泰广场 SANTAK PLAZA 山东资本权利中心 英雄山路 生态商务地标 8761 7777	汇东国际 INTERNATIONAL OF EAST 花园路东 双子座财富领寓 5555 8888	RIVER BEND 祥泰新河湾 花园东路 50万㎡都会精英特区 8791 7777	祥泰军辉华府 城市中心 绝版稀缺豪宅
-------------------------------------	--	--	--	---------------------------------